



优化营商环境

全省法院“荆楚雷霆2023”行动,雷霆手段与柔性执法兼顾——14万余件执行案件达成执行和解

湖北日报全媒体记者 袁超一

“320万元已经到账,非常感谢法院,我将用这笔钱来建设家乡!”近日,咸宁市崇阳县某企业负责人将一面锦旗,送到崇阳县人民法院,表达感激之情。

橡胶厂付清欠款之后,崇阳法院第一时间出具了《信用修复证明书》,对被执行企业的相关失信信息作屏蔽处理,方便其在政府采购、招标投标等方面不因本案而受限制。

强全省人民法院执行队伍建设 切实推动解决执行难的若干意见,推动执行力量等资源保障与“解决执行难”实际需求相匹配。

处理;而建始法院在执行一起案件时,有意“放过”被执行人的1台挖掘机,帮其挣回了全部41万元赔偿款。

肖菊华在孝感调研时强调 持续深化主题教育 确保基层平安稳定

湖北日报讯(记者方柯)12月5日,省委常委、政法委书记肖菊华到孝感调研指导政法机关第二批主题教育和基层平安稳定工作。

她强调,各级政法机关要把高质量开展第二批主题教育作为重大政治任务,聚焦职能职责,坚持问题导向,着力解决人民群众急难愁盼问题,扎实推动主题教育见行见效。

宁咏在随州调研时强调 建好基层统战工作平台 助力共同缔造增光添彩

湖北日报讯(记者刘钰杨、通讯员田一帆)12月5日,省委常委、统战部部长宁咏到随州市调研基层统战和“同心聚力·共同缔造”工作。

宁咏强调,要发挥统一战线优势作用,通过建平台、建赛道、建机制,强化统战组织,创造更多可复制、可推广的经验,打造一批基层统战工作品牌。

所得税预缴只需1分钟 点军区“一键申报”惠企2000多家

湖北日报讯(记者金凌云、通讯员肖程、熊向华)“太智能了!再也不用为填报准确性操心。”在体验了企业所得税“一键申报”后,宜昌市点军区湖北广伦达科技有限公司的会计易青

凤欣喜不已。过去,企业所得税申报表手工填写数据的工作量大,系统无法自动校验,一旦出现误填,税务部门会将因错误填报带来的涉税风险推送给企业,双方

需要反复沟通、核实和更正,企业不仅劳神费力,还有涉税风险。“每逢大征期我都很焦虑,生怕自己填错了,有时候要重复填写好多遍。”易青说,现在“一键申报”可以自动关联表间关系,还有逻辑自

动校验,大幅降低了出错的概率。企业所得税“一键申报”,是今年宜昌市点军区承担的优化营商环境先行区改革试点项目之一,主要是通过梳理财务报表和企业所得税申报表单元元素之间的关联关系,实现自动导入,一一对应,有效降低企业的办税成本,让企业申报纳税更高效。

武汉启动“宪法宣传周”

湖北日报讯(记者汤玮炜、实习生刘逸鹏)12月4日上午,2023年武汉市“宪法宣传周”活动正式启动。本次活动主题为“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。

“宪法宣传周”期间,该市将开展一批宪法主题宣传活动,包括:市委依法治市办、市司法局组织开展“宪法亮屏行动”,推动宪法宣传在全市公共场所广泛覆盖;市教育局组织全市中小学开展“宪法晨读”、《宪法伴我们成长》歌曲传唱等;市中级人民法院组织开展宪法日主题“六进”、宪法宣誓等活动;团市委开展青少年“12·4”宪法日暨法治宣传日示范活动;各区司法局结合实际开展宪法学习宣传系列活动。



▲12月4日,十堰市郧阳区柳林镇中心小学学生在课堂上学习《宪法》知识。当天是第十个国家宪法日,该校组织全校学生学习《宪法》知识,厚植爱国情。(视界网 杨显有 摄)



▲12月5日,汉江城建集团在襄阳市襄南污水处理厂及配套管网工程建设工地开展国家宪法日暨宪法宣传周活动,通过以案说法宣讲和法律问题一对一咨询的形式,帮助农民工提高法律意识。(湖北日报全媒体记者 田悦 通讯员 陈辉 周延光 摄)

王艳玲赴崇阳调研强调 着力推动乡村全面振兴取得新突破

湖北日报讯(记者汪洋)12月5日,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲赴咸宁市崇阳县,走访乡村振兴示范点,就持续深化“聚力共同缔造·代表行动”开展调研。

王艳玲还走访了基层省人大代表,希望他们加强调查研究,深入了解民情民意,为出席代表大会会议做好准备,力争提出更多高质量的意见建议。

刘雪荣强调 奋力跑出工人阶级创新创造“加速度”

湖北日报讯(记者李婷)12月5日,湖北省“工友杯”第六届职工创新创业大赛暨第二届“鄂有绝活”高技能人才技能展示活动在武汉举行。

“工友杯”赛事已成为有志于创新创业的企业、职工交流合作的重要平台。刘雪荣强调,全省各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,按照省委、全总部署要求,广泛开展群众性经济技术创新和岗位技能竞赛,引导职工积极投身科技强省建设;要加大典型宣传力度,让劳模工匠、高技能人才成为全社会学习的榜样。

湖北省“工友杯”6年落地198个职工双创项目 “鄂有绝活”上擂台 能工巧匠脱颖而出

湖北日报全媒体记者 李婷 通讯员 黎甜

精准操作机械臂,转动0.5毫米的笔尖,在仅0.02毫米厚的鸡蛋膜上雕刻出“绝”字……“最佳绝活奖”获得者、上汽通用汽车有限公司工程师余乐展示“机器人精准操控”,赢得满堂喝彩。

相比往年,今年的赛事规模、项目数量再创新高,成果转化力度、服务发展成效显著。从参赛范围看,今年双创大赛吸引了全省33所高校、21家中央在鄂和省属企业、17个市州的1591个项目参与,其中涉及我省突破性发展优势产业和新兴特色产业项目占比38.25%;“鄂有绝活”技能大赛参赛选手1229人,覆盖全省20多个重点产业的336个工种,比首届增长78%。

智能建造类获奖选手、中铁十一局集团首席盾构机操作手杜殿建,在多次下穿大江、大河、既有线路中将地层沉降控制在毫米级,练就“零沉降、零扰动、零延误”绝活,确保隧道安全,实现高效施工。

两大平台(“工友杯”大赛、职工众创空间),6类企业专项服务(企业调研、金融服务、人才服务、科创服务、管理服务、合作服务),聚集整合资源,坚持“工会+市场”的工作模式,为职工双创项目提供专业化、规范化服务。

绝活闪耀创新之光 麻花钻灯泡上钻断发丝、消防救援24种绳结技术、传承非遗匠心的“面塑”绝活……当天,15个优秀项目进行集中展示。其中既有职工现场的绝技实操,也汇聚了我省突破性发展高端装备产业的“中国智造”与“湖北骄傲”,如三维存储芯片、国产飞机座椅、光纤预制棒等。

大赛中,一批“能工巧匠”脱颖而出,一批高质量创业项目涌现——装备制造类获奖选手、襄阳中车电机技术有限公司高级钳工王辉,凭借“麻花钻灯泡上钻断发丝”绝活,有效确保加工精度,推动了襄阳永磁电机的批量生产,该型电机创造了2.1亿元的经济效益。

“工会+市场”促项目落地 边比赛、边促成果转化、边促项目落地生根,是大赛的显著特征。自首届“双创”大赛举办以来,省总工会倾力搭建职工双创服务体系,通过“1+2+6”模式,即1个中心(数据库),

仅今年,就服务双创企业需求125项,促成68家企业达成合作,意向签约金额3.32亿元。湖北楚福油脂股份有限公司是本届大赛参赛单位,与武汉轻工大学就产学研基地建设合作签订协议。“感谢工会牵线搭桥和跟踪服务。今年我们报名参赛后,他们带着专家到企业调研问诊,了解到产品出油率无法稳定提升的‘老大难’问题后,迅速对接武汉轻工大学油脂专家帮助解决,又促成我们合作建设产学研基地。”该公司负责人杨帆表示。